Ulepszony Solvay

CaCO3 (s) + 2 * NaOH (aq) => Ca(OH)2 (aq) + Na2CO3 (aq)

CaCO3 (s) + 2 * NaCl (aq) + Mg(OH)2 (aq) => CaCl2 (aq) + Na2CO3 (aq) + Mg(OH)2 (aq)
CaCO03 (s) + 2 * NaCl (aq) => Mg(OH)2 (aq) => CaCl2 (aq) + Na2CO3 (aq)

Na2CO03 (aq) + 2 * NaCl (aq) => Na2CO3 (s)

MgCO3*CaCO3 (s) + 4 NaCl(aq) =>Mg(OH)2 (aq)=> MgCl2 (aq) + CaCl2 (aq) + 2 Na2CO3 (aq)
MgCI2 (aq) + CaCl2 (aq) + 2 Na2CO3 (aq) + 4 * NaCl (aq) => 2 Na2CO3 (s)

XCO3 (s) + 2 * NaCl(aq) =>Mg(OH)2 (aq)=> XCI2 (aq) + Na2CO3 (aq)

XCI2 (aq) + Na2CO3 (aq) + 2 * NaCl (aq) => Na2CO3 (s)

Doswiadczenie ulepszonego Solvay

Do pierwszej zlewki wla¢ 200 gram6éw wody. Potem doda¢ do pierwszej zlewki 0,2 grama
wodorotlenku magnezu Mg(OH)2 i 5 gramow weglanu wapnia CaCO3 i 6,5 grama chlorku sodu
NaCl. Potem miesza¢ zawartos$¢ pierwszej zlewki, az do uzyskania klarownego roztworu z osadem
wodorotlenku magnezu Mg(OH)2. Nastepnie nalezy zla¢ roztwor z pierwszej zlewki do drugiej
zlewki i w drugiej zlewce nalezy doda¢ powoli 6,5 grama suchego chlorku sodu NaCl. Nastapi
wytracenie 5,3 grama osadu weglanu sodu Na2CO3. Nastepnie nalezy zla¢ roztwor ponad osadem
weglanu sodu Na2CO3 i wyciagnac osad weglanu sodu Na2CO3 z drugiej zlewki i sprzedac.
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